

Titlu proiect (SOCIAL):  
C.T.A.E. (Centrul pentru Tehnologii de Acces Explicate)

Descriere proiect:

În aula I.T. a filialei Constanța a Asociației Nevăzătorilor din România, nefiind necesară plata chiriei pentru locație, de luni până vineri între orele 9:00 și 15:00, se vor preda gratuit tuturor cetățenilor interesați din municipiul Constanța, cursuri nivelele bazic și mediu pentru accesul la noile tehnologii, totul de către persoane acreditate ca formatori.

Beneficii proiect:

Deprinderea de către persoanele cele mai vulnerabile în fața avalanșei de tehnologii smart, a lucrului la nivel bazic și mediu, cu dispozitivele electronice personale precum telefoanele, tabletele și calculatoarele (vorbim așadar de echipamente aparținând cursanților, înțelegând astfel că nu e nevoie de cheltuieli suplimentare în proiect, nici hardware, nici software).

Acțiuni necesare pentru implementarea proiectului:

Achiziția/contractarea de resursă umană (patru formatori pentru persoanele adulte) de către aplicantul proiectului, pentru ca mai apoi să se treacă la pregătirea efectivă a beneficiarilor.

Localizarea proiectului:

Strada Traian, numărul 56, municipiul Constanța

Mod implicare:

Cu reale competențe și în alte proiecte ([www.conectic.europa.eu](http://www.conectic.europa.eu), 2010-2012), organizez promovarea proiectului aici propus și mă asigur de bunul mers al acestuia la modul general...

Borșan Valeriu

Dăbule

# Proiectul social C.T.A.E.

(Centrul pentru Tehnologii de Acces Explicate)

Unde persoanele care, din municipiul Constanța fiind, și simțindu-se virtual-vulnerabile, total sau parțial dezorientate în fața teribilei avalanșe de noi și noi dispozitive electronice și de sisteme de operare și aplicații care apar zilnic pe piața de profil, să vină și să ceară ajutorul în momentul în care doresc să fie specific inițiate și corect orientate către acest imens univers al tehnologiei informațiilor și al comunicării digitale...

În ce loc trebuie să vină constanțenii pentru a fi în mod bazic inițiați în utilizarea acelor dispozitive inteligente (smart)?

În locația din strada Traian, nr.56 (sediul filialei Constanța a Asociației Nevăzătorilor din România). Acolo, de luni până vineri, între orele 9:00 și 15:00, experți acreditați (acei posesorii și diplomați de formator pentru persoanele adulte) vor susține cursuri nivelurile începător și mediu, pe toată durata derulării proiectului.

Iată câteva exemple de urgențe, credem noi, cât se poate de concrete care să justifice apariția unui astfel de centru:

\*Un copil orb intră la o școală obișnuită din municipiu și nu la una specială, în regim de internat, cum sunt cele din Buzău sau Cluj etc, iar în această situație se impune o imediată familiarizare cu cititoarele de ecran din Windows, Android ori IOS, a proaspătului elev cu handicap vizual. (Există cazuri cunoscute în mai toate orașele din România).

\*O doamnă între două vârste ascultă oferta cu minute nelimitate de la Di\*\*-Mo\*\*\* și imediat vrea să fie cât mai obiectiv, cât mai imparțial informată despre diferențele dintre Orange, Vodaphone, Telecom și Digi, despre prestațiile tehnice ale unora sau altora dintre modelele de telefoane și tablete existente pe piață, ori despre avantajele unuia sau ale altuia dintre sistemele de operare mai răspândite precum Android, Symbian, Linux, IOS, Windows-mobile etc...

\*Un domn pensionar a auzit de Facebook, și-ar dori tare mult să aibă și el o adresă de mail ori, pur și simplu, vrea să-și găsească o mulinetă mai ieftină pe internet etc. Simte că nimic din toate acestea nu trebuie să fie prea complicat, îndrăznește să creadă cu tărie că într-o bună-zi va ajunge și el să folosească măcar în mod bazic o tastatură de calculator, dar nu are cui se adresa pentru a fi minimamente inițiat în direcția acestor câteva principii generale ce stau la originea deja atât de răspânditelor dar și atât de necesarelor tehnologii ale informației...

\*Un miop sau chiar nevăzător știe din auzite că poate naviga pe Internet asistat de aplicații de voce ori de programe lupă care măresc scrisul de pe monitor, însă nu are cui se adresa pentru a fi instruit bazic în sensul accesului adaptat la noile tehnologii...

Mențiuni obligatorii:

Înființarea C.T.A.E. (Centrul pentru Tehnologii de Acces Explicate), proiect unic în țara noastră până în prezent, ar avea profunde implicații de etică, de estetică socială, iar importanța sa ar produce un impact uriaș în rândul cetățenilor deoarece:

\*În cazul copilului orb din primul exemplu, în nicio școală obișnuită din România, dascălii/profesorii nu sunt, nu au cum să fie pregătiți pentru adaptările tehnologice specifice elevilor cu necesități speciale,

\*Doamna de la punctul 2, din motive lesne de înțeles nu va putea fi niciodată imparțial informată de niciuna din rețelele de telefonie mobilă ori de magazinele care vând calculatoare și dispozitive inteligente, magazine și companii aflate de altfel într-o strânsă și permanentă concurență

\*Pensionarul cu Facebook-ul, cu mail-ul și cu mulineta, are nevoie de o îndrumare imediată, de o informație de moment, însă nu are deocamdată unde să telefoneze și nici unde să vină pentru aceasta, iar pe de altă parte, nu găsește în fiecare zi cursuri pentru principianți în ale informaticii, cursuri pe care oricum nu mereu ar avea cu ce să și le plătească

\*Miop-nevăzătorul din exemplul nr.4 rămâne de decenii bune tehnologic marginalizat, inadapdat, pentru că în cadrul asociației nevăzătorilor din România/filiale teritoriale, banii realmente nu sunt suficienți.

Aratam în punctul acesta ca la sediul din strada Traian al asociației nevăzătorilor, aula informatică este dotată deja cu calculatoare, astfel ne mai fiind nevoie de investiții în sensul echipamentului informatic, iar pe de altă parte, beneficiarii proiectului vin în mod firesc la cursuri, cu propriile dispozitive electronice...

Valeriu Borsan

10.10.2022




Proiectul social C.T.A.E. (buget anual)

Resurse umane (servicii patru formatori posesori ai  
diplomei pentru formarea persoanelor adulte), 292.560  
RON anual

Total buget anual pentru proiectul social C.T.A.E. 292.560 RON

Valeriu Borsan

 10.10.2022